

ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА ПРИ УФНС РОССИИ ПО ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2023 ГОД

Общественный совет при Управлении работает с марта 2014 года. Положение утверждено приказом УФНС России Оренбургской области 23.01.2017 № 02-02/026 и согласовано с Общественной палатой Оренбургской области.

В состав Общественного совета входят общественные деятели, руководители компаний – люди самых разных профессий и сфер деятельности. Из 16 членов Общественного совета 5 являются представителями СМИ. После каждого заседания они размещают информацию в своих СМИ, изложенную профессиональным, доступным для читателей языком.

Для более оперативного общения в Телеграмм создана группа для членов Общественного совета.

На заседания Общественного совета выносятся актуальные вопросы, требующие общественного обсуждения и различных точек зрения: ключевые направления работы налоговой службы, повышение качества обслуживания налогоплательщиков, принципы расширения дистанционного взаимодействия с гражданами, эффективность механизма повышения налоговой грамотности и др. Одним из важных моментов, является то, что члены Общественного совета сами предлагают самые серьезные темы для обсуждения и задают повестку следующих заседаний.

Секретарь Общественного совета в целях информирования населения и предпринимателей на постоянной основе направляет на электронные адреса членов Совета оперативные информационные материалы, листовки, которые в свою очередь доводят всю информацию до адресатов. Кроме того, на сайтах «Торгово-промышленной палаты Оренбургской области» и Оренбургского союза промышленников и предпринимателей размещаются ссылки (баннеры) на официальный сайт ФНС России.

В рамках информационной кампании при содействии членов Общественных советов доводилась информация до населения о сроке уплаты имущественных налогов, НДФЛ и др.

Одним из ключевым моментов декларационной кампании 2023 года являлось привлечение к сдаче деклараций в электронном виде. Размещать в СМИ информацию о всех приоритетах сдачи отчетности через Личный кабинет, популяризации ЛК-2 помогают наши партнеры. В газете «Оренбуржье» (гл. редактор член Общественного совета) выходят ежемесячно две страницы по налогам.

План работы Общественного совета при Управлении на 2023 год согласован со всеми членами Совета, руководителем Управления и утвержден председателем Общественного совета при УФНС России по Оренбургской области.

Заседания Общественного совета проводятся раз в квартал. В 2023 году было проведено 4 заседания, на которых рассмотрены следующие вопросы:

1. Введение с 01.01.2023 единого налогового счета. Особенности уплаты и распределения ЕНП (вызвало большой общественный резонанс).

2. Организация работы по декларированию доходов физическими лицами. Реализация налогоплательщиками права на получение налоговых вычетов по налогу на доходы физических лиц.

3. Мероприятия по противодействию коррупции УФНС России по Оренбургской области.

4. Основные вопросы, связанные с исчислением и уплатой имущественных налогов физических лиц. Актуальные изменения в налоговом законодательстве при администрировании имущественных налогов физических лиц.

На всех заседаниях присутствовал руководитель Управления Д.А. Смехов и заместители руководители Управления. С докладами выступали начальники структурных подразделений.

План работы и Протоколы заседаний Общественного совета своевременно размещаются на сайте ФНС России в региональном разделе. Новости о проведенном заседании размещаются на сайтах ФНС России, Управления и отдельных членов Общественного совета, газеты «Оренбуржье», РИА РИА56, Orengrad, ТГК «Опора России», соцсетях.

Председатель Общественного совета при УФНС России по Оренбургской области, заведующая кафедрой финансов Оренбургского университета организует мероприятия с участием налоговиков, рассказывает на занятиях студентам о работе управления, направлениях деятельности ФНС России, в т.ч. и об электронных сервисах ФНС России.

Члены Общественного совета принимают участие в мероприятиях, проводимых Управлением.

На платформе Торгово-промышленной палаты Оренбургской области (президент член О.С.) проводятся круглые столы с налогоплательщиками с приглашением специалистов Управления.

На сайте ФНС доступна возможность обратиться в Общественный совет при Управлении. В 2023 году обращений от граждан и бизнеса не поступало.

Ответственные члены Общественного совета принимают участие в аттестационных и конкурсных комиссиях по замещению должностей.

Совместная работа нацелена не только на общественный контроль и критику, но и на взаимное партнерство и совместную работу.

При Общественном Совете созданы две рабочие группы по информационной работе и взаимодействию с местными органами власти. В процессе обсуждения того или иного вопроса члены Общественного совета рассказывают о местах размещения ими касаемой темы новостей.

Председатель Общественного совета
при УФНС России по Оренбургской области

А.М. Балтина